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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Apoio aos atletas de elite 

 

Os atletas de elite são uma riqueza preciosa para Macau. Mas, segundo alguns 

profissionais, estes atletas estão a deparar-se com algumas dificuldades na sua 

carreira profissional, esperando que o Governo possa melhorar as regalias dos 

atletas no activo e reforçar o seu apoio profissional pós-reforma.  

De acordo com o Projecto de Apoio Financeiro para Formação de Atletas de 

Elite lançado pelo Governo em 2014, com excepção dos atletas de elite de nível 1 e 

com formação especializada de categoria A, os restantes só recebem pouco mais de 

10 mil patacas por mês. O rendimento dos atletas com formação especializada é 

muito inferior à mediana salarial dos residentes de Macau; e o dos atletas com 

formação semiespecializada é de apenas alguns milhares de patacas por mês. 

Mesmo que recebam subsídios do Governo, não conseguem suportar o alto preço 

dos imóveis e o elevado custo de vida.  

Por outro lado, o Governo apenas concede um apoio limitado aos atletas de 

elite reformados, através do Projecto de Apoio Financeiro para Formação de Atletas 

de Elite Reformados, o que nem sempre consegue dar resposta às suas 

necessidades reais. Os atletas de elite dedicam a sua preciosa juventude às 

actividades desportivas do Governo da RAEM e, quando se reformam, deixam de ter 

as vantagens académicas e de idade, e alguns deles até sofrem lesões e doenças 

desportivas permanentes devido aos treinos da formação. As razões referidas 
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limitam a escolha de emprego dos atletas reformados.  

Segundo algumas opiniões da sociedade, com o aumento do rendimento, da 

protecção contra lesões e doenças, e do apoio profissional pós-reforma dos atletas 

de elite de Macau, não só será possível incentivá-los a contribuir para a RAEM, mas 

também atrair mais jovens a dedicarem-se ao desporto e, ao mesmo tempo, 

concretizar a diversificação das indústrias e o desenvolvimento de uma economia de 

turismo e desporto com características próprias de Macau, que o Governo tem vindo 

a defender.  

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. O montante do apoio económico do Projecto de Apoio Financeiro para 

Formação de Atletas de Elite já não consegue dar resposta às despesas diárias dos 

atletas. O Governo deve tomar como referência os salários e regalias dos 

funcionários públicos, por forma a assegurar que os atletas de elite, que representam 

a RAEM, tenham um rendimento estável e melhor. Vai fazê-lo?  

2. Na prática do desporto, os atletas correm o risco de lesões, doenças 

profissionais ou perda permanente da capacidade competitiva, sendo obrigados a 

reformar-se. Assim sendo, o Governo deve definir planos para melhorar a protecção 

dos atletas de elite, para que estes se dediquem aos treinos e competições, sem 

preocupações. Vai fazê-lo?  

3. Quanto aos atletas reformados, o Governo deve ponderar a possibilidade de 

os transferir para a Função Pública ou de lhes dar prioridade nos exames de 

recrutamento público, ou ainda organizar e recomendar atletas adequados para 
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desempenharem funções de treinadores ou professores de educação física que 

sejam subsidiados pelo Governo. Vai fazê-lo?  

 

19 de Abril de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


